

国家防办、应急管理部会商部署重点地区防汛救灾工作

新华社北京8月6日电 8月6日，国家防总办公室、应急管理部持续组织防汛专题视频会议，与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情、灾情，研究部署重点地区防汛救灾工作，视频连线天津、河北、黑龙江、吉林等省份防汛办，安排部署重点地区防汛救灾工作。

会商指出，当前大清河、永定河洪水正在过境天津，子牙河洪水也将抵达，堤防和蓄滞洪区内围堤巡查防守压力大，北京、河北受灾群众救助和恢复重建任务较重。松花江南岸、嫩江右岸部分河段超警戒，黑龙江、吉林两省防汛压力大。广西、云南正遭遇新一轮降雨过程，累计雨量较大，山洪地质灾害风险高。各级防指要树牢底线思维和极限思维，坚决打赢防汛抗洪这场硬仗。

会商要求，加快人员搜救速度，继

续全面排查、全力搜救，同时做好救援人员自身防护。落实好集中安置点各项生活保障措施，加快恢复重建工作。继续加强行洪、滞洪河段堤防巡查防守，天津地区要以最高标准、最严措施做好洪水防御。吉林、黑龙江两省要重点做好松花江干流及支流拉林河、蚂蚁河、牡丹江等流域防汛抗洪，科学调度防洪工程。广西、云南、江苏、山东、河南等地近期要立足于最不利情况严防局地极端强降雨，加强中小河流、中小水库、尾矿库、薄弱堤防巡查防守。

据悉，当前国家防总维持对天津、河北的防汛二级应急响应，对北京、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应。应急管理部会同国家粮食和物资储备局于6日向天津、吉林、黑龙江共调拨9000个家庭应急包，支持做好受灾群众紧急转移安置工作。

北京门头沟区5561名受灾群众得到妥善安置

新华社北京8月6日电 连日来，北京市门头沟区及时抢修受损道路、桥梁，打通物资运送和转移安置的通道。目前所有乡镇已经复联，截至8月5日16时，已经转移安置群众5561人。

在军庄镇临时安置点，从各地转移来的居民每三人住在一个房间内。“我们的工作团队为群众提供全方位的日常生活保障，包括一日三餐服务、医疗服务和心理疏导服务，希望群众在安身同时能够安心。”北京市门头沟区民政局副局长李林说。

据了解，截至8月5日16时，门头

沟区潭柘寺镇、永定镇、龙泉镇、军庄镇、王平镇、城子街道、大台街道、东辛房街道、大峪街道等9个乡镇累计需要安置群众5561人。其中，3330人自愿选择投亲靠友自行安置，其余群众分散在多个安置点休息。

此前，门头沟城区与部分山区已经全面恢复供电，其余山区重点点位通过发电机、应急电源等方式供电。109国道(门头沟段)应急抢险通道已经全线抢通，可供应急抢险、运送救灾物资救援车辆通行，部分山区道路、桥梁还在抢修过程中。

金融监管总局：

河北等16个受灾地区保险机构已赔付2.64亿元

新华社北京8月6日电 记者6日从国家金融监督管理总局获悉，截至8月6日10时，河北、北京、黑龙江等16个受灾地区的保险机构收到保险报案18.91万件，估损金额62.41亿元。目前已赔付案件5.06万件，赔付金额2.64亿元。

金融监管总局要求金融机构全力提升灾害事故处置效率，确保应赔尽赔、应赔快赔，坚持“特事特办、急事急办”，最大限度优化简化理赔流程和手续，切实把保障人民群众生命财产安全放在第一位落到实处。

据了解，河北、北京、黑龙江等16个受灾地区的保险机构收到的保险报案中，车险报案11.62万件，占全部报案件数的61%，估损金额18.78亿元；企财险报案7081件，估损金额16.22亿元；农业保险报案2.41万件，估损金额20.65亿元。

14支红十字救援队已成功转移涿州受灾群众1475名

新华社北京8月6日电 记者6日从中国红十字会总会获悉，河北省涿州市暴雨洪涝灾情发生后，中国红十字会会迅速行动，调集红十字救援队驰援灾区，搜救转移受灾群众。截至5日22时，14支红十字救援队的200余名救援队员在涿州受灾地区共转移1475名受灾群众。

据悉，8月1日，中国红十字会总会针对河北洪涝灾情启动四级应急响应，并向受灾地区调拨单帐篷、折叠床、棉被、赈济家庭包等7700件(套)物资，并安排资金2000万元，用于支持京津冀受灾群众生活安置和生产生活恢复。

3日，根据灾区需求，中国红十字会总会向涿州灾区追加5260件(套)物资。根据工作部署，中国红十字基金会积极动员人道资源援助涿州，截至目前共支持涿州市灾物总价值251.78万元。

8月5日，搜救转移任务已经接近尾声，红十字救援队开始投入消杀工作。当日下午，中国红十字会总会赴河北工作组组织50多名救援队队员，在涿州市主干道范阳中路开展消杀，共消杀街道、居民区、商业街14000平方米，在学校、社区排灌3000立方米。

山东德州平原地震：

省市县现场指挥部已开展救援指挥工作

新华社济南8月6日电 记者从8月6日平原5.5级地震现场指挥部获悉，截至6日7时，震区共有126处房屋倒塌、20人轻微伤。目前震区水电通信等基础设施正常，其他有关情况还在排查中。

8月6日2时33分，山东省德州市平原县(北纬37.16度，东经116.34度)发生5.5级地震，震源深度10公里，震中位于平原县王打卦镇附近。地震发生后，山东省启动Ⅲ级应急响应。山东省应急厅、省地震局、省消防救援总队、德州及平原党委政府等立即组建

“省市县现场指挥部”，成立紧急救援、医疗救助、应急通信、交通运输、电力保障、治安维护等12个工作组。组织专业人员和各级干部对平原县12个乡镇(街道)所有村进行了全面排查，同时对德州市全域进行排查。

现场指挥部要求，要全力及时救治受伤人员，进一步核查排查灾情，确保不漏一户一人；加强震情监测，做好趋势研判；加强值班值守，及时报送相关信息；做好救援队伍、物资准备；加强其他情况排查。



8月6日，在平原县王打卦镇郭家堂村，一处房屋和燃气管道因地震受损。新华社发

“空军蓝”筑起防洪堤坝

——北部战区空军快速展开抗洪救灾行动见闻

连日来，受强降雨影响，黑龙江、吉林部分河流出现超警戒洪水。北部战区空军闻令而动，快速展开抗洪救灾行动，全力保障人民群众生命财产安全。

8月5日凌晨4时，驻守在黑龙江省牡丹江市、人民空军起飞的北部战区空军航空兵某旅，接令迅速组成应急防汛抢险分队，200名官兵冒雨出动遂行筑堤巡防任务。

“我们身后就是居民区，老百姓在盼着我们。”部队到达江边，该旅政治委员张相新进行了简短动员，“我们是人民子弟兵，要把人民群众生命财产安全高高举起，洪水不退，我们不退！”

在人民的承诺声中，任务官兵们迅速涌向大堤，扛沙袋、固河堤、防决堤……一幕幕场景令人感动：某班班长杨光第一次参加抗洪抢险任务，留下刚刚来队探亲的家属；该旅雷达站站长、二级上士林植和站里多名战士主动报名执行抗洪抢险任务；二级上士刘传奎放弃轮换休息的机会，不断给身边同志讲解筑堤要点……

5日中午，天空突降暴雨，水位上涨更加明显。来不及吃饭、旅、营、连指挥员带头冒雨垒堤坝，与即将过境的洪峰抢夺每分每秒。

三级军士长宣海东顾不得指甲脱落带来的疼痛，简单处理伤口后又迅速融入队伍。“旅首长都在队伍前头和我们一起扛沙袋，我不能因为这点小伤就退缩。”宣海东说。

哪个河段任务最重，哪里就有党员干部顶在最前头。



北部战区空军航空兵某旅组织官兵在黑龙江省牡丹江市东安区环江南街筑堤填沙袋(8月5日报)。

新华社发

“我是党员，就应该冲锋在前。”某连指导员沈沈带着老党员们率先加入突击队，始终承担着最重的垒堤坝任务。

经过任务官兵连续10多个小时奋战，一道长200米、高1米的阻隔沙墙牢牢筑起。这时，突击队接到地方民兵筑堤处紧急驰援的请求，来不及休息，就又迅速转战几公里外的另一处大堤。

看着江边被洪水淹没的村庄，被冲走的房屋、大棚、车辆，沈沈说：“党员跟我上，多筑一米堤坝，人民的生命财产安全就少一分风险。”

在北部战区空军航空兵某旅机场停机坪上，多架直升机严阵以待做着出动前的最后准备，指挥组、任务组、保障组密切协同，认真研判天气，加紧制定

多条飞行航线，充分预想预测空中特情，随时准备听令升空，赶赴救灾地域执行应急转运救援任务。

截至发稿时，北部战区空军出动480余人次，车辆50余台，各类物资器械200余套(件)，加固堤坝3个，抢修道路10余条，救助人民群众近百人。

新华社沈阳8月6日电



东海“小开渔”千帆出海忙

8月6日，浙江省舟山市普陀区大批渔船穿过朱家尖大桥，奔赴东海开捕(无人拍照)。经综合研判，浙江省防指于8月5日12时结束海上防台风应急响应，原定每年8月1日开渔的杆杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网等四种专项特许捕捞渔船结束休渔，于8月6日上午开赴东海海域，进行捕捞作业。首批梭子蟹、红虾、银鲳、鱿鱼等东海海鲜即将上市，丰富百姓的餐桌。

新华社发

国家税务总局再推服务新举措助力民营经济发展

新华社北京8月6日电 国家税务总局6日对外发布通知，在上半年已推出四批“便民办税春风行动”措施基础上，重点围绕支持小微企业和个体工商户发展等方面，再推出和优化28条“便民办税春风行动”措施，助力民营经济健康发展。

最新推出的第五批“便民办税春风行动”措施紧跟民营企业实际生产经营情况，在进一步强化税费优惠政策落实方面明确多项内容，如对纳税人因各种原因未在当年7月征期内及时享受研发费用加计扣除政策的，可在8、9月份由纳税人通过变更第二季度(或6月份)企业所得税预缴申报的

方式补充享受等。

在进一步便利税费办理方面，通知提出，对“企业财务会计制度”等11项证明材料采用调阅复用措施，减少资料重复报送；推广数字化电子发票，助力中小企业数字化转型，进一步降低中小企业制度性交易成本等。

在进一步改进诉求响应方面，通知要求国家税务总局、各省税务局同步建立民营企业直联点，常态化开展民营企业走访座谈，系统梳理中小企业反映强烈的问题，研究务实管用的解决措施，及时响应纳税人缴费人合理诉求等。

在进一步深化跨境服务方面，通知

提出简并企业报告境外投资和所得税信息申报表，减少报送频次，进一步降低企业申报负担等。

在进一步优化执法方式方面，通知明确对符合条件、确有困难的民营企业发生欠税，税务机关辅导其制定清欠计划，对按计划缴纳税款的，暂不采取强制执行措施等内容。

北京国家会计学院教授李旭红表示，新推出的“便民办税春风行动”举措，进一步提高了办税缴费便利度和精确执法程度，有利于进一步降低民营企业办税缴费负担，为民营企业营造稳定公平透明可预期的税收营商环境，助力经济高质量发展。

向上登攀 花江峡谷大桥的夏日奋进

正在修建中的花江峡谷大桥5号主塔(8月2日报，无人机照片)。

盛夏时节，在贵州省安顺市关岭布依族苗族自治县和黔西南布依族苗族自治州贞丰县的交界处，草木苍翠。峰峦蜿蜒之间，花江峡谷大桥正在紧张有序建设中。花江峡谷大桥是贵州省六安高速公路的关键控制性工程，建成后主桥桥面与谷底的北盘江距离高达625米，预计2025年竣工。花江峡谷大桥建成以后，将超越杭瑞高速公路上的北盘江大桥，成为世界第一高桥。

花江峡谷大桥坚持把环境保护、生态融合、旅游融合贯穿项目建设全过程。万桥架起的贵州，正在探索一条独特的旅游产业发展之路，向国内外游客充分展现山区交通的巨变。花江峡谷大桥作为贵州省桥旅融合示范性项目工程，将成为集桥梁观光与高空探险的“桥旅融合”多功能综合体，带动当地旅游经济发展。

新华社发



成都大运会速递

中国男子4X100米接力队 千分之六秒逆转夺冠!

新华社成都8月6日电 在6日进行的成都大运会田径项目男子4X100米接力决赛中，由陈佳鹏、陈冠峰、严海滨和邓智舰组成的中国队在雨中以38秒80的成绩夺冠。这一成绩仅比亚军泰国队快了千分之六秒，中国队最后一棒的邓智舰在交接棒明显落后的情况下实现直道逆转。

此番中国队组成了全新的阵容出战男子4X100米接力项目。“我们作为一个全新的阵容，并且第一次参加世界大赛就拿到冠军，证明中国短跑一直都在，我们没有落后。这在亚运会前是对我们士气很好的提升。”陈冠峰说，“但这不是我们的最好水平，我们在交接棒上还有很多细节可以提升。”

赛艇项目收官 中国队收获4金2银4铜

新华社成都8月6日电 6日，成都大运会赛艇比赛迎来收官日，当天决出了全部15枚金牌，中国队收获4金2银4铜。

中国赛艇队收获的第一枚金牌来自女子双人单桨项目，周羽秀/张佩欣在前1000米落后的情况下，后半程发力，奋起直追，以7分31秒86率先冲线。

“太满意了!”来自武汉体育学院的张佩欣难掩喜悦。因后半程发力过猛，她喘着气告诉记者：“比赛一开始我们落后，当时心里挺没底的，会有一些害怕，但总体来说我们心态较好，我们想的是有机会就往前追。”

男子四人单桨和女子四人单桨是中国队强项。由宋春晓、宗照山、刘江宇和肖扬组成的中国队在男子四人单桨决赛中，以四个计时点排名第一、最终用时6分09秒46夺冠。女子四人单桨决赛中，张书贤、刘晓鑫、王子凤和徐星叶各自体能、技术实力过硬，每一桨的动作都极其整齐、宛如一人，她们最终以6分41秒05的成绩，为中国队再添一金。